

# 6人获奖2500元 举报环境违法,我市兑现首批奖金

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 胡琛)昨日,市生态环境局为《株洲市公众举报环境违法行为奖励试行办法》(以下简称《办法》)施行以来,首批6名举报环境违法行为属实的举报人兑现奖励,奖金共计2500元。

今年10月,有市民反映,石峰区田心高科园博雅路8号海恒机车,加工废水直排到地上,打磨加工扬尘扰民。接到举报后,市生态环境局石峰分局迅速对该企业进行了查处。

有市民举报,天元区灶上红饭店使用柴火灶,排出的烟气是蓝色的。市生态环境局天元分区随即进行查处,发现该饭店确实存在大气污染行为。

据悉,《办法》实施以来,市生态环境局共受理“12345”投诉1100余起。经核查,涉及石峰区中车机电科技有限公司、石峰区光明机械厂原厂区、石峰区海恒机车公司、天元区灶上红饭店、天元区季达玻璃厂的污染举报,以及荷塘区红旗社区有人非法收集废矿物油的举报,符合有奖举报范围。“这次对举报人实施奖励,不仅是兑现承诺,更重要的是希望有更多的公众能参与到环境保护的监督管理中来,积极提供违法行为线索,为株洲生态文明建设保驾护航。”市生态环境局副局长毛亚文说。

## 新闻链接

### 举报环境违法行为最高可获2000元奖励

《办法》根据环境违法行为性质和危害程度,将奖励标准定为50元至200元、200元至500元、500元至1000元,以及1000元至2000元四个等级。

举报露天焚烧、夜间违规施工、扬尘治理不到位、机动车冒黑烟、非法倾倒建筑及生活垃圾等行为,可获50元至200元奖励;举报违反环境影响评价制度和“三同时”制度、超标排放污染物、不正常运行治污设施、非法转移倾倒处置工业固体废物等行为的,可获200元至500元奖励;举报设置利用暗管、渗坑、渗井等不正常使用自动

监控设备或篡改、伪造监测数据等逃避监管方式,排放污染物等行为的,可获500元至1000元奖励;举报符合《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》规定的环境污染犯罪情形的,可获1000元至2000元奖励。

举报人应当提供明确的环境违法主体,环境违法行为的具体情形、发生时间、详细位置、违法照片或视频等证据,同一违法主体的同一环境违法行为有多人举报的,奖励最先举报者。举报电话为12345。

## 相关新闻

### 明年市区空气质量优良率要超80%

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 胡琛)昨日,市政府新闻办举行新闻发布会,发布《株洲市生态环境局贯彻落实〈湖南省生态环境保护工作“四严四基”三年行动计划(2019—2021年)实施方案〉》情况。

“四严四基”即严督察、严执法、严审批、严监控,构建基本格局、夯实基础工作、强化基本数据、提升基本能力。

据悉,我市将修订《株洲市生态环境保护工作责任规定》等制度,倒逼责任落实;

加快理顺执法层级,整合生态环境保护执法职责和人员力量,规范执法行为,严厉打击生态环境违法行为;全面推行“互联网+政务服务”,完成市级“三线一单”编制,推动产业转型升级;加强日常监管和线下监控,建立生态环境监控信息快速响应机制。

到2020年,我市要实现市区环境空气质量优良率达到80%以上,湘江株洲段、洙水整体水质提升II类以上,渌江水水质整体提升,土壤环境质量总体保持稳定。



### 应急演练保畅通

地面铲雪车下降,空中无人机指挥。“两节两会”和春运即将到来,为应对可能出现的冰雪天气,昨日,市交通事务中心、濠口区政府联合多部门,举行普通公路抗冰雪保畅通应急演练。

市交通事务中心主任邓锡华介绍,目前,融雪剂、麻袋、三角木等应急设施设备已分配到各县市区,随时应对冰雪天气。(记者 戴凇 通讯员 杨可唯 摄影报道)

### 醴陵获评全省2019年度外贸先进县市区

本报讯(记者 肖捷 通讯员 吴嘉慧)12月25日,湖南省外贸高质量发展推进工作电视电话会议召开,公布了2019年全省外贸先进单位名单,醴陵市获评2019年度外贸先进县市区。

近年来,醴陵市把外贸高质量发展作为推动经济高质量发展的重要抓手,坚持培育外贸主体、发展外贸市场、服务外贸企业同步推进。今年,醴陵外贸进出口总额首次突破5亿美元,预计达5.23亿美元,增长9%。

在保持华联瓷业、陶润实业和仙凤瓷业等龙头企业外贸出口主体地位的同时,醴陵积极推动小微企业涉足外贸业务,寻找外贸市场,开发外贸产品,今年新批自营进出口企业62家,29家外贸企业实现“破零”,23家外贸企业实现“倍增”。企业走出去的步伐明显加快,旗滨玻璃、恒茂电子均在海外有投资,全年外经合作营业额达1.56亿美元,增长32%。

# 大樟树差点靠倒小区围墙 多方配合,两小时解决隐患



▲大樟树倾斜靠在小区围墙上 记者 陈驰 摄



的可能。

宣先生表示,他多次向天元区园林绿化部门打报告,却一直没有得到妥善处理。在市长热线的督促下,当地社区、街道办事处与天元区园林绿化部门工作人员到了现场。

天元区园林绿化部门表示,这棵樟树的确存在隐患,需要砍伐,但受经费等原因的制约,一直没有落实到位。在得知园林绿化部门同意砍伐后,建宁中学主动承担起砍伐树木的担子,小区业委会也主动配合。

在双方的配合下,经过两个小时的努力,倒向小区的两根粗树枝被砍下。建宁中学表示,后期将树砍伐后,学校就会将道路硬化,避免影响交通。

悬在这里半年多的隐患终于得到了解决,社区和小区居民都松了一口气。

## 晚报志愿者联合会联手湖铁职院 创建社校联合志愿服务模式

本报讯(通讯员 张真 记者 郑炜青)12月27日,株洲晚报志愿者联合会与湖南铁道职业技术学院轨道交通机车车辆学院、制造学院开展“高校社会服务工作站挂牌”及两个志愿者服务队授旗仪式。

近年来,以制造学院“星火”、机动车辆学院“水滴”青年志愿者协会为代表的湖南铁道大学生志愿者,积极与株洲晚报志愿者联合会进行合作,参与徒步湘江毅行、禁毒宣传、义务植树、交通劝导、社区老年人服务等品牌志愿活动,为株洲精神文明建设做出了积极贡献。

为进一步加深合作,促进大学生志愿服务,创建社校联合志愿服务模式,昨天,株洲晚报志愿者联合会分别在两校两院设立志愿服务工作站,并为机动车辆学院、制造学院志愿者团队授予株洲晚报志愿者联合会志愿服务队队旗。

株洲晚报志愿者联合会有关负责人称,将与两院校志愿者团队长期开展志愿服务合作,努力创建社校联合志愿服务模式,提升大学生志愿服务水平,促进株洲文明建设开展有益探索。

### 株洲市彩泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2020年1月8日下午3时在攸县网岭镇人民政府大会议室对原网岭派出所大楼房屋资产(网岭中心完小右侧)向社会进行公开拍卖:土地面积为362.62㎡,总建筑面积为1520㎡。土地性质为商住用地,起拍价为178万元,竞买保证金为80万元。报名地址:攸县联星街道43号(攸州一品旁) 联系电话:13974193629(文)

### 石峰区:天源农贸市场换新颜



▲改造后的天元农贸市场 记者 李卉 摄

本报讯(记者 李卉)“以前环境真的很糟糕,现在规范多了。”昨日,经过3个多月提质改造的天源农贸市场复市开业了,附近住户唐阿姨清早就来到市场选购。

天源农贸市场位于石峰区田红路附近,片区企业较多,居民小区集中,购买需求量大,农贸市场的环境问题却一直是大家心中的痛点。

为进一步服务市民生活,提

升城市品质品位,从2017年开始,石峰区先后启动对湘天桥、杉木塘、先锋、铜塘湾、九圆、天源等农贸市场的提质改造工作。截至目前,以上市场均已改造完毕重新投入使用。

其中,天源农贸市场的改造包括拆除、翻新装修、配套设施改造、设备安装等工程,改造面积达到2974平方米。目前,市场内门面、摊位共98个,有近2000多种食材供应。

### 芦淞区金谷童服城 给47名小学生送新年礼物



▲金谷童服城的工作人员给孩子们送礼物 记者 何春林 摄

本报讯(记者 何春林)12月27日上午,芦淞区谭家墩小学迎来了一群客人。这些热心的叔叔阿姨们,拿着御寒衣裤、书包、学习用品等,一件件发放到了学生手中。

这群热心的人来自芦淞区金谷童服城。该活动参与者颜先生说,金谷童服城作为株洲本土的服饰城,一直热衷参与本地的各种公益活动。前阵子,他们得知该校很多学生家境贫困。于是

决定开展此次帮扶活动,经过前期摸底确定了47名帮扶对象。上个礼拜,金谷童服城的工作人员根据不同学生的身高、体重和性别,采购了一批御寒的棉衣棉裤,同时给每个孩子准备了一个书包、作业本、笔等,总价值2万余元。

“2020年就要来了,寒假也快到了,这是给孩子们的新年礼物。”颜先生说,希望孩子们以快乐的心情迎接新年。

## 经开区精简机构告别“臃肿” “500强”入驻推动项目汇聚

### ——打造园区“135工程”升级版系列报道⑤

如何迈向高质量发展的园区管理模式?“精简机构”“提升效率”,是这一轮园区升级行动中,株洲经开区确定的切入点。

### 精简机构提升服务效率

“机构精简前,从普通科员到园区党工委副书记,我们有8个管理层级、69个科级机构。”经开区管委会相关负责人介绍,因为层级多、科室数量多,所以出现过事项协调繁琐、部门责权交叉等状况,影响办事和决策效率,机构调整优化势在必行。

今年5月下旬,株洲经开区、云龙示范区党工委巡察周良带队到长沙高新区、湘潭经开区考察调研后,结合地方实际情况开始了一场“自我革命”。机构调整优化,首先是人员优化。在保持现有7个副县级以上的基础上,

按照“双向选择”等工作思路,人员重新竞聘上岗;科级机构由69个调整到35个,精简49.3%。其中,正科级机构由58个调整到34个,副科级机构由11个调整到1个。调整后,管理层级减少了2级,各部室的职责更为明晰。

告别“臃肿”,行政审批明显提速。按照“集中会商、并联办理”的方式,如今园区工程建设项目行政确认类备案事项不超过3个工作日,工业建设项目施工许可45个工作日内完成。在今年上半年的优化环境工作考核中,株洲经开区、云龙示范区排名全市第一。

### “500强”入驻,带来招商优势

园区能量有多大,最终还要落实到产业项目上。近年来,株洲经开区以“三城五园”产业布局为蓝图,明晰各组团的主导产业,推动产业集聚发展。先后吸引华强集团、中国移动、中国平安、绿地集团、中国平安等“500强”企业入驻。

但对于株洲经开区来说,打造全国领先的产业集群,一切还在进行时。围绕强链、延链、补链,今年,经开区重点构建“招商部门主管、片区运营商主抓、职能部门服务”的全民招商大格局,实行以商招商,以园招商,提高招商的效率和精度。

数据显示,今年1-11月,株洲经开区签约华中数控、绿地图流、平安绿谷、深国际物流、张力科技等项目35个,其中亿元以上项目13个,5亿元以上项目5个,10亿元以上项目2个,50亿元以上项目1个。

“500强”企业的看好,也为园区带来招商优势,推动更多项目汇聚。投资140亿元的华夏幸福云龙产业新城项目,迄今已签约入驻13个项目,其中9个项目已开工建设,2个项目已竣工投产。

(记者 伍靖雯 通讯员 谭小洋 凌宇翔)